

MIRÓBRIGA

Año XV ||

Ciudad Rodrigo 3 de Abril de 1938. II Año Triunfal

|| Núm. 815

UNA PATRIA: ESPAÑA. SU CAUDILLO: FRANCO

EL «FUERO DEL TRABAJO»

La dignidad del «Trabajador»

La reforma social, que el Caudillo ha promulgado ha comenzado por encontrar el adecuado lugar para el «trabajo». También el marxismo quiso comenzar por ahí, pero equivocó el punto de mira y ni acertó a definir el trabajo, ni vió en las cosas y en su valoración más que el «trabajo material acumulado».

El «Fuero del Trabajo» ha tendido la vista hacia la altura. Ha contemplado el fin de las cosas, la grandeza de la Patria y nos ha convertido a todos en trabajadores. No es inoportuno recordar que con esta amplitud magnífica de concepto se entienden bien aquellas palabras que Pío XI estampó en uno de sus documentos: «la riqueza de los pueblos no la hace sino el trabajo de los obreros». Y obrero es, en el concepto de «El Fuero», el ejecutor y obrero es el director. Obrero quien ejercita las fuerzas materiales del cuerpo y obrero quien pone en juego su inteligencia aumentando la eficacia del esfuerzo material de manera verdaderamente admirable.

Más aún, obreros son en este amplísimo concepto quienes nos precedieron en el trabajo de elevar esta sociedad nuestra y como preciosa aportación nos legaron sus conocimientos, sus métodos, sus instalaciones.

El trabajo tiene una finalidad individual innegable: «el decoro y holgura de la vida», pero, además, está indeclinablemente unido a la sociedad, tiene por tanto un fin social que no es otro que «el mejor desarrollo de la economía nacional».

Esta doble finalidad individual y social condiciona esos dos enigmas descifrados para la generación de la España nueva por el «Fuero del Trabajo»: el deber y el derecho al trabajo. El deber del trabajo porque tal es el designio del Autor de la Naturaleza que pretende que «utilicemos las fuerzas que El nos proporciona y saquemos de ellas nuestra subsistencia, mediante el trabajo», y cuando ya tuvié-

remos nuestras necesidades cubiertas, laboremos en bien de la grandeza de la Patria y del bienestar de nuestros hermanos.

El «derecho» porque quien integralmente está unido a la Patria, en la que nace, se desarrolla y en cuya defensa y prosperidad vierte su sangre generosa lo menos que puede pedirle es que, en la ordenación colectiva, no se olvide de poner en sus manos los instrumentos de un trabajo con los que poder conservar su cuerpo, fortalecer su espíritu y proseguir en la sublime tarea de engrandecer y mejorar la sociedad.

Por eso «El Fuero» ha declarado que «el trabajo como deber social será inexcusablemente exigido a todos los españoles no impedidos», «que—por natural consecuencia—todos los españoles tienen derecho al trabajo», que éste «constituye uno de los más nobles atributos de la jerarquía y el honor y es título suficiente para exigir la asistencia y la tutela del Estado».

Y en alas del ideal—que tan bien dice con el «aire militar, constructivo y religioso» de la Carta—sobre el derecho y el deber del trabajo exalta la jerarquía del «servicio» que es el trabajo «que se presta con heroísmo, con ánimo de contribuir al bien superior que España representa».

La dignidad del trabajo y del trabajador ha quedado en su lugar: entronca directamente con la dignidad de los santos y de los héroes, que laboran por Dios y por España. Después de esto sería sacrilegio considerar al trabajo «como mercancía, y objeto de transacción incompatible con la dignidad personal de quien lo preste».

Porque el trabajo es más que eso, es—según lo recordaba Pío XI—«expiación divinamente impuesta al pecado de la humanidad, práctica colectiva y sintética de las más altas virtudes» y añadimos nosotros, principio de la grandeza de la Patria.

La educación patriótica en las Escuelas

En la Circular del día 5 de Marzo, que el Sr. Inspector de Primera Enseñanza dirige a todos los Maestros de nuestra España, después de hablar de la educación religiosa, se dice refiriéndose a la educación patriótica:

«Se acabó el desdén para nuestra Historia. Terminó la agresión traidora para todo lo español. Nuestra infancia ha de querer a su Patria ardorosa y entrañablemente, y para ello es preciso conocerla en sus días de gloria para exaltarla y en sus páginas de sufrimiento, para quererla con inefable cariño de hijos, dispuestos en todo momento a repetir, como lo estamos demostrando, las grandas empresas civilizadoras de nuestra España Imperial. Una Escuela donde no se aprende a amar a España, no tiene razón de existir. La Patria se está forjando ahora en el duro y penoso yunque de los hondos sacrificios comunes, dando al mundo maravillosos ejemplos de hazañas inmortales. Por eso sus hijos la amamos como nunca. El Maestro debe aprovechar la gloria y el sufrimiento de estos momentos para sembrar, con caracteres indelebiles en las almas infantiles ambiciones y anhelos preclaros... Hermosas palabras que todo Maestro español debe rumiar y meditar profundamente, para dar eficacia plena a sus enseñanzas, según las instrucciones de la Circular del Sr. Inspector. Cantos populares e himnos patrióticos han de ser entonados por los niños en todas las sesiones de la Escuela biografías, lectura de periódicos, comentarios de hechos actuales que lo merezcan por su importancia nacional, programas. Escuela y Maestro han de sentir a España en todo momento.

¡Ya lo sabeis, Maestros Nacionales! Hacer Patria, hacer Patria en vuestra Escuela en todo momento. Os lo ordena el Sr. Ministro. Y para aquellos Maestros apocados, si los hay, que no sepan en muchos casos cómo prácticamente se hace Patria, yo les diría desde luego que de dos maneras: una que pudiéramos llamar negativa, y otra positiva. Hacer Patria de una manera negativa, pero muy eficaz, prohibiendo todo lo que va en mengua y depréstigio de nuestra España, a la Patria se la ha de querer como una madre y por eso todo lo que ceda en desdoro y deshonor suyo nos tiene que doler como le duelen a los hijos los agravios a su madre, palabras exóticas que no tienen razón de ser; extranjerismos que no conducen más que al vilipendio; afán insano de no darle importancia a nuestras gestas gloriosas, comparándolas con las del extranjero en su sentido marcadamente hostil, desdén y murmuración para nuestros grandes hombres, para nuestros sabios y santos, para nuestros jefes ilustres, todo eso se debe prohibir y si es necesario, a veces castigar, no tolerando a los niños nada que redunde en deshonor y mengua de nuestra Historia. De una manera positiva se hace patria poniendo en práctica lo que ordena el Sr. Inspector en su Circular, y siempre y principalmente sintiendo a España y haciéndola sentir a los niños. En una palabra, amándola de verdad y haciéndola amar con todas las fuerzas de nuestro espíritu, que, siendo nosotros grandes patriotas, haremos a nuestros educandos también modelo de patriotismo.

Noticias sobre personas residentes en territorio no liberado

Se ruega a todo el que tenga solícitas noticias sobre personas residentes en territorio no liberado, reproduzca estas peticiones, indicando su actual domicilio y cualquier ampliación de datos sobre el paradero de la persona por quien se interesan. Estas noticias han de remitirse

por correo, durante un plazo de 15 días, a D. I. D. R. E. M., Valladolid, entendiéndose renuncian a recibir las, los que no hagan la renovación de su anterior petición durante el citado plazo.

ANÚNCIESE V. EN

MIROBRIGA

Y AUMENTARÁN SUS VENTAS

Léa Vd. todos los Domingos
M I R O B R I G A

Misión Fascista, en nuestra ciudad

El recibimiento.—Banquete en el Turismo.—Visita a la ciudad.—Telegrama de agradecimiento.

El pasado lunes fueron huéspedes ilustres de nuestra ciudad, por unas horas, los destacados miembros del Fascio Italiano, que, invitados por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. S. N., están recorriendo España.

A las dos de la tarde llegaron a nuestra ciudad, procedentes de Salamanca, acompañados de una comisión del Ayuntamiento de esta ciudad, de los mandos provinciales de Falange Española Tradicionalista y de otras personalidades. Fueron recibidos en la Plaza Mayor por todas las autoridades mirobrigenses, la Milicia Nacional y numeroso público, a los acordes del himno Fascista, tocado por la banda de música, mientras la Milicia presentaba armas.

Pasada la revista de las fuerzas, la Misión Italiana subió al Ayuntamiento desde cuya galería, el Jefe de la misma dirigió breves palabras, diciendo que traía un saludo del Duce y de los Camisas Negras para F. E. T. y para todo el pueblo español, empeñado en guerra a muerte contra el comunismo. Agradeció el recibimiento que se le hacía y expresó la solidaridad de Italia y España. Terminó con el grito: ¡Arriba España!

Después de entonados los himnos nacionales, la Milicia desfiló ante las autoridades.

Banquete en el Hotel del Turismo

Constantemente ovacionados por el público, los ilustres huéspedes se trasladaron al Hotel del Turismo, donde fueron obsequiados con una comida por F. E. T. de Salamanca.

A los postres, don Serafín Tella, ofreció el banquete, en italiano, en nombre de los organizadores. Recordó la tradición romana de Ciudad Rodrigo, las grandes hazañas lleva-

das a cabo por Italia y España a través de los siglos en defensa de la religión y la solidaridad de ambos países en el momento presente.

Los italianos agradecieron vivamente el homenaje.

Falange Española Tradicionalista de Ciudad Rodrigo, regaló al Fascio Italiano, un ejemplar de «Ciudad, Rodrigo, la Catedral y la Ciudad»; y el Ayuntamiento, una botonadura de filigrana del país, a cada uno de los ilustres viajeros.

Visita a la ciudad

Terminada la comida, la Misión Italiana recorrió la ciudad, visitando los principales monumentos, que le causaron agradabilísima impresión.

Salida para Salamanca

A última hora de la tarde, salió para Salamanca, siendo despedidos en la Plaza Mayor por las autoridades y numeroso público.

El agradecimiento de los italianos

La Misión Italiana ha quedado satisfechísima de la acogida que le ha dispensado nuestra ciudad, como públicamente lo ha manifestado en la prensa nacional y lo confirma con el siguiente telegrama que ha remitido al señor Alcalde: «Entusiasti magnifiche cordiali accoglieni codesta bella citta ringraziamo vostra signoria pregandola rendersi interprete nostri sentimenti gratitudine cameratismo autorita Falange et popolazione.—Misión Fascista». Que, traducido dice así: «Ante el recibimiento entusiasta, magnifico y cordial de esa bella ciudad, damos las gracias a vuestra señoría, rogándole se haga intérprete de nuestros sentimientos de gratitud y de confraternidad para con las autoridades, Falange y pueblo.—Misión Fascista».

Reaparición de «Haz»

Desde el encarcelamiento de nuestro antiguo Jefe Nacional, Alejandro Salazar, hoy mártir de la Falange, fué suprimido nuestro órgano «Haz», cuya venta tanta sangre costó, cuya reaparición se hacía necesaria, dado el carácter oficial de nuestro sindicato. Sin embargo, se tropieza con las difi-

cultades de imprenta y la escasez de medios económicos, a pesar de lo cual, el periódico saldrá pese a quien pese. La España Nueva, hay que hacerla así, a fuerza de sacrificios. Sacrificándose murieron nuestros camaradas en la calle, mientras se le tachaba de señoritos y suicidas, para hacer

la España Grande, difícil, que quería José Antonio.

Sin vuestro esfuerzo, camaradas del S. E. U., esfuerzo por otra parte insignificante, si se compara con el realizado por nuestros camaradas de guardia en los luceros, será imposible la reaparición de «Haz» que tanta sangre costó en los tiempos heroicos de la Falange. Estos sacrificios y abnegaciones de aquellos camaradas, han dado su fruto, y hoy España entera sabe que el S. E. U. lucha por el Imperio que empieza a amanecer. España entera, sabe que los destinos imperiales de nuestra patria serán regidos por camaradas salidos de nuestro Sindicato, a los cuales es preciso formar si se quiere conseguir los ideales de Dios, Patria e Imperio.

Esto se facilitará grandemente con la aparición de un portavoz de nuestra idea, que a la vez que difunda nuestros principios, sea lazo de unión entre nuestros camaradas y heraldo de la obra de nuestra Universidad Imperial.

¡¡Estudio y Acción!! ¡¡Arriba España!!

El Delegado Local de Prensa y Propaganda del S. E. U.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

DELEGACION DE CIUDAD RODRIGO

Con el beneplácito del Ilustrísimo Sr. Obispo de la Diócesis y previa su autorización, organizada por esta Delegación Local, en la Iglesia de Cerralbo, dará unas Conferencias Cuaresmales, los días 4, 5 y 6 del corriente mes de Abril, un P. Domingo de la residencia de Salamanca, como preparación para el cumplimiento Pascual, lo que se hace saber a todos los afiliados para que asistan a las mismas y a la vez se invita a todos los fieles que quieran aprovechar las saludables enseñanzas cristianas de estas predicaciones dado el elevado fin de las mismas.

Los mismos días, en la Iglesia de San Agustín, a las tres de la tarde, por el mismo religioso, se darán las Conferencias para la sección femenina y mujeres que quieran asistir a las mismas.

Las Conferencias en la Iglesia de Cerralbo tendrán lugar, a las siete y media, para caballeros.

Compre V. MIROBRIGA

SALUDO

A los Jefes del Fascio Italiano.

¡Italianos! os saludo al pisar nuestra ciudad con ademán firme, mudo, lleno de grandiosidad.

Venís a nuestra nación cuando late feroz guerra y ruge y truena el cañón estremeciendo la tierra.

Venís en hora dichosa de risueño porvenir; cuando se levanta España, cuando vuelve a ser grandiosa, porque entre lodo y patraña, no quiso, ¡no!, sucumbir.

ANGEL S. PUERTO.

Ciudad Rodrigo, 28 de Marzo 1938 (El Año Triunfal).

Un donativo importante

La Sociedad Cooperativa Mirobrigense, consciente de sus deberes de patriotas para con los soldados que luchan en el frente y para con los soldados que sufren en los hospitales el dolor de sus carnes desgarradas por las balas enemigas y las enfermedades contraídas en la dura campaña, ha entregado a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, 500 pesetas, cuyo rasgo patriótico deben imitar los buenos españoles y que sabrán agradecer los valientes soldados que defienden nuestra Patria.

LA DELEGACION.

CAJA DE CREDITO AGRICOLA

Secciones de Ahorro y Préstamos

LIBRETAS ordinarias de Ahorro, 2'50 por 100 anual.

Imposiciones por año, 3'50 por 100 anual.

Préstamos con garantía personal e hipotecaria.

CARDENAL PACHECO, 7
CIUDAD RODRIGO

Retrato de S. E. EL GENERALISIMO FRANCO

Para Centros Oficiales, Oficinas Públicas, etc.

Aprobado por la Secretaría del Estado Español

La más reciente fotografía de S. E. el Generalísimo, obtenida por el artista Jalón Angel

Cada ejemplar llevará un sello en favor de la suscripción PRO-EJERCITO.

VARIADOS PERFILES DE MOLDURAS para CUADROS

COMERCIO DE

ENRIQUE CUADRADO

P. MAYOR, 10.-CIUDAD RODRIGO

BANCO ESPANOL DE CREDITO

Capital: 100.000.000 de Pesetas

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CAJA DE AHORROS 2 ½ por %
CONSIGNACIONES A UN AÑO 3 ½ POR %

Oficinas: Calle de D. Julián Sánchez

Primera Comunión

El día 26 de Marzo, recibió por primera vez a Jesús Sacramentado, el niño Carlitos Ortega Parra, en la Parroquia del Sagrario. Después de renovar las promesas del Bautismo, ante la imagen del Purísimo Corazón de María, recitó con su vocita angelical la siguiente consagración a la Santísima Virgen, original de su tío el capellán, don Teodoro Ortega, que le dió la comunión.

CONSAGRACION A LA SANTÍSIMA VIRGEN

A tus plantas postrado, Madre mía, Virgen purísima donde reina Dios, vengo a ofrecerte la oblación sencilla de mi tierna y filial consagración.

Por vez primera recibí en mi pecho al Rey de reyes, al divino Amor, mi almita blanca se abrasa con su [fuego, sagrado fuego que rinde adoración.

Por eso ¡oh Madre! consagrarte [quiero los afectos de un puro corazón, potencial de mi alma, sentidos de mi [cuerpo yo te ofrezco en perpétua devoción.

No me niegues tu ayuda, ¡Madre [mía! en lucha desigual con el infierno, en las horas amargas de mi vida inúndame de gracias y consuelos.

Yo prometo seguir constantemente de Cristo las banderas, guardar sus [mandamientos, mereciendo en la hora de mi muerte que Tú me lleves a vivir al Cielo.

Juventud Mariana de Acción Católica

Hoy, domingo, la Juventud Católica dando prueba, una vez más, de su ferviente ardor religioso y obediencia ciega a su consiliario, R. P. Marcaida, ha terminado sus ejercicios espirituales, empezados el día 1.º, con la comunión general, a la que asistieron la totalidad de los jóvenes, los cuales, acto seguido, se reunieron en un desayuno íntimo, donde reinó el mayor entusiasmo y camaradería que distingue a los jóvenes católicos de Miróbriga.

A la terminación, el R. P. Marcaida dió las gracias emocionado a todos los socios, así como al R. P. Iriarrizaga, por la abnegada y desinteresada labor que viene realizando en esta Congregación.



ESCUCHE USTED

un receptor PHILIPS y sabrá lo que es el «Elemento invisible», simbolizado por el emblema de ondas y estrellas, máxima garantía de calidad y rendimiento.

Equipos amplificadores

VENTAS A PLAZOS

Francisco A. Rodríguez
Plaza Mayor, 12
AGENCIA FORD Ciudad Rodrigo.

Seguidamente, hace votos por el engrandecimiento de las Juventudes de Acción Católica, dedicando un recuerdo a nuestros compañeros caídos y a los ciento treinta mil que aun luchan en los frentes por una España mejor.

Nota de la Alcaldía

— MULTAS —

Baltasar Montero, por expender leche conteniendo agua, 5 pesetas.

Antonio Jiménez, por daños causados a un árbol, 5 pesetas.

Fernando Chanca, por infracción al Bando, referente a los perros, 5 pesetas.

José Martín Pravos, por expender leche conteniendo agua, 5 pesetas.

Lúcas Hernández, por infracción al Bando, referente a trabajar los domingos, 10 pesetas.

Juan Mariñ y Emilia García, por el mismo concepto que el anterior, 10 y 2 pesetas, respectivamente.

ZONA ROJA

LA GUERRA AL REVÉS

En todas las guerras la retaguardia atiende al frente. Los combatientes reciben obsequios. En la zona roja, es el frente el que ha de atender a la retaguardia. Un día le envía pan, otros metálico... ¡Cómo estará la retaguardia cuando necesita que el frente la

¡socorra! Y, según Prieto, es aquella la que ha de ganar la guerra. UNA «DIVERSION»

Los rojos dedican estos días elogios y homenajes al «Ejército del pueblo». Atraídos por los titulares y por el deseo de ver cómo justifican los descalabros del ejército de Prieto, empezamos la lectura. Desengaño. Se refieren al ejército rojo, de la U. R. S. S. Una «diversión».

EL AYUNO DE LAS AVES

Los rojos acaban de declarar oficialmente el ayuno forzoso de las aves.

«El Pueblo», de Valencia, publica la siguiente nota oficial de la Consejería de Abastecimientos:

«Petición de piensos para aves. Por falta de existencias de género, se suspenden hasta nuevo aviso las peticiones de piensos para aves».

¡Pobres gallinas! Y luego les exigirán que ganen la batalla del huevo...

SALARIO FAMILIAR

«La retribución del trabajo será, como mínimo, suficiente para proporcionar al trabajador y su familia una vida moral y digna».

La Fiesta de Exaltación del Trabajo

«Declarado fiesta nacional el 18 de julio, iniciación del Glorioso Alzamiento, será considerado como Fiesta de Exaltación del Trabajo».

(Del Fuero del Trabajo).

Banco Mercantil

= SANTANDER =

Sucursal de Ciudad Rodrigo

Cuentas corrientes

Depósito a 3, 6 y 12 meses

Préstamos con garantía personal y de valores.

Negociación de letras y descuentos.

Giros sobre España y el extranjero.

Depósitos en custodia

Suscripciones a empréstitos.

Cobro de cupones y Títulos amortizados.

Compra de oro y billetes extranjeros.

Caja de Ahorros

◆ Oficinas: Plaza Mayor ◆

Nuevo servicio de Automóvil

NICOLAS MARTIN MORO

(Antiguo chofer de Luciano Manzano)

Ofrece al público en general su servicio de un magnífico coche FORD, modelo 36.

AVISOS: Calle de la Peña, 5 y Plaza del Buen Alcalde, 4. - CIUDAD RODRIGO

SE VENDE el Café de «Las Dos Columnas». Para tratar, en el mismo.

SE VENDE una bicicleta, seminueva, en buenas condiciones. Darán razón en la Administración de este Semanario.

Este número está visado por la censura

MP. DE ENRIQUE CUARADO. CIUDAD RODRIGO

Policlínica Médico-Quirúrgica

DR. EMILIO HERNÁNDEZ

(Especialista en Partos y Matriz).
Del Instituto Rubio, de Madrid.
Ddo. de las Maternidades.

DR. BERNABÉ HERNÁNDEZ

(Especialista en Piel, Venéreo, Sífilis).
Ddo. del Hospital de San Juan de Dios
y Dispensario Martínez Anido.

Medicina general.—Rayos X.—Pneumotórax artificial.—Diatermia.—De 11 a 2 y de 5 a 8.

CALDUEBLA NÚMERO 1.—CIUDAD RODRIGO

“MARIA-ROSA”

GRAN FÁBRICA DE HARINAS.

Garantía absoluta en clases y semillas.

Maquinaria modernísima, sistema DAVERIO

Propietaria: Doña Rosa Sánchez, (Viuda de García Estévez)

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

CIUDAD RODRIGO (Salamanca)

- El minero que ha estado en Rusia -

Con ser mucha la bibliografía sobre el país semi-bárbaro y asiático, excluido por la geografía del continente europeo y desahuciado siempre en todo plan de federación o ligamiento de los países de Europa; con ser muy variada la cantidad de obras publicadas sobre ese misterioso y terrible país, nunca acaba de acrecer el último libro. Juzgo excesivo el papel y la tinta empleada en aclarar un proceso político que abarca el drama de millones de seres y que se explica con pocas y sencillas palabras: un país casi bárbaro que practica siempre las costumbres políticas más primitivas. Todos los libros están leídos en su finalidad de crítica objetiva, si de antemano se conoce la vida y la historia de las Rusias, mucho más en España, que hace cuarenta años que se publicó un libro, que leímos y recordamos perfectamente, debido a la maravillosa pluma de la Condesa de Pardo Bazán. Allí se hacían las más bellas prescripciones de la vida aldeana rusa, dejando al desnudo un infantilismo muy lejano y remoto de la cultura occidental de Europa. A partir de aquel libro de la eximia Pardo Bazán, han ocurrido muchas cosas y los episodios de la bárbara revolución soviética han asombrado el mundo. Esa revolución, mezclada de sangre y crueldad al servicio de los rencores y envidias manejadas y disimuladas para desorientar, con planes constructivos. Los episodios sangrientos de esa revolución han hecho mucho daño y prometen hacer más hasta extender el terror y la miseria por todas las partes, en pugna con todo el sentimiento verdaderamente humano. Millones de seres han sido inmolados ante el nuevo deísmo del Estado. Un aparato ridículo y amenazante quiere eliminar de la vida social la idea de Dios, llevando la conciencia humana al pantano, en donde el materialismo se desarrolla. El hombre se ha reducido a la inferior categoría de una bestia automática gracias a la tiranía sobiética. La libertad se anuló con el látigo, con la delación y las persecuciones cobardes y envidiosas. El trabajo en una penalidad forzada y dura. En Rusia se han suprimido todos los partidos, todas las ideas, todos los sentimientos, y no hay más partido, ni más idea, ni más sentimiento que aquél que pone e impone el Estado polizonte y decapitador.

El carnet del partido comunista ruso

lo poseen unos cuantos privilegiados, no todos los que quieren, sino los que pueden, muchos de los cuales no son más ni menos que unos vulgares enchufistas. Ellos, los comunistas, se reparten el botín logrado a los dolores y martirios de todo un pueblo esclavo, que no tiene absolutamente más derecho que admirar a Stalin, el hombre más abominable de la tierra, el ente más abominado en Rusia.

Como la política rusa es absurda, busca, como toda política de violencia y sin fundamento razonable, la expansión por el mundo; la infiltración mediante la propaganda y la acción devastadora y demoledora del Komintern.

Incapaz de seguir el rumbo que la ley del tiempo exige a todas las empresas, incapaz de encararse ante la responsabilidad que ha contraído en su pueblo, hace de la mentira y del chantaje los mejores aliados a su tarea de inmiscuirse en Europa, cuya calidad de conjunto o grupo de países civilizados rechaza esa política de sortilegio, medio budista, medio inquisitorial, oponiéndose a sus fines.

Miles de libros se han editado en contra de la política bolchevlista. Desde 1917 sabemos que esa política ha nacido en una secta judía, y que carece de tradición y fundamento moral, teniendo como base el exterminio de la religión y de todos los intereses económicos no solidarios al judaísmo... Millares de afines y manifiestos, sin firmas en complicidad a esta labor atenzadora y con firmas suplantadas y añadidas, a título de sorprender la buena fe de la clase trabajadora, han hecho una siembra profunda, cuya cosecha se está haciendo en el desgraciado suelo español para beneficio del mundo entero... Del rencor y de la delincuencia se hizo levadura para formar el ambiente bolchevique, para inducir a la huelga sistemática y al crimen como una costumbre...

Y el bolchevismo utilizó, en solares constructivos a semejanza y copia de las organizaciones capitalistas, para ocultar y disfrazar las matanzas y la humillación, la miseria y el retraso del pueblo ruso. Empresas de puro estilo capitalista, sistemas capitalistas de explotación, se disfrazan con la careta de la «emulación socialista» para esclavizar a las masas colectivas bajo el látigo de los capataces y el terror de las «checas»...

Y desde la penumbra fría de Moscú

se trabaja para realizar un imperialismo grotesto, formando los frentes populares, fingiendo de toda una deliberada traición a los pueblos, a los que sirven esa urdimbre de ambiciones y rencores antagónicos.

Todavía existen almas sencillas que creen en la magnitud de una empresa terrible. Hasta hace pocos días creían, en Cataluña y en Madrid, donde contemplan espantados, cómo una minoría comunista zafia y sin orientación, sin moral ni doctrina, practica el pillaje infame y se impone terriblemente a los desgraciados de millares de reos, por cuya liberación los soldaditos de España harán pronto los más fecundos y definitivos sacrificios...

Todo cuanto de mentira existe en la política rusa, se sabe ya en todas partes pero lo ignora la clase trabajadora, por que ésta está perfectamente puesta a creer aquello que, siendo más imposible, más halagador, ofrece ventajas y participaciones fuera de razón y de derecho.

La clase trabajadora ha soñado siempre con el sencillo aparte de un régimen anarquista, sin ricos, sin poder, sin ejército, sin ley, sin propiedad; sueño utópico que expone a cualquier discernimiento su falsa enumeración... Imposible de tanta y pueril ambición, le han servido un Estado con bandera roja que hizo pobres a los ricos, que tiró por tierra la cultura y la justicia, que despertó en absoluto la bestialidad... y que formó las concentraciones del poder abusivo para una sola mano arbitraria; que expolió a la aristocracia y a la pequeña propiedad, para crear el más infame de los campos de concentración, que es la colectivización de la tierra; que suprimió la bondad y la sabiduría del derecho inspirado en la bondad de Dios para instituir el de la venganza, que ha creado un ejército igual al número de pobladores de esa desdichada nación, en la que ni los pájaros son libres...

No hablemos de las fábricas y de los talleres. Al pié de estos está el rancho,

la disciplina carcelaria, la lucha ambiciosa por los puestos directivos, el menosprecio a la honradez y al trabajo... Junto a cualquier capataz u obrero responsable puede estar un patrono como un santo ejemplo, en cuanto al aprecio y la consideración del trabajador... Es mentira la palabra «camarada», en donde no se conoce la misericordia, ni el perdón, en donde las gentes caen en el vil estado moral, que permite a los unos ser lobos de los otros, empleando el puñal de la delación y de la denuncia, y la mortaja de la indefensión y el recurso.

En fin, un minero francés ha estado en Rusia; Kleber Legay. Su faz de hombre honrado ha amanecido en los grandes diarios de París con motivo de la publicación de su libro: «Un minero francés en las Rusias». En un mes ha vendido hasta 70 millares de ejemplares. El hombre ha regresado del paraíso soviético y ha dicho en sus páginas, pulcras y expresivas, que en Rusia se está formando una moderna y terrible mitología sobre la fase de la persecución y de la fuerza...

¡Buena falta les hace a los obreros franceses! La lectura desprende que la empresa comunista no conviene a Francia, que no debe seducir a los obreros franceses. La empresa comunista—viene a decir—nos llevaría al hambre y a la esclavitud y nos haría llorar amargamente la pérdida de un sistema patronal, en que a los trabajadores se les ofrece por el Estado defensas y protecciones que no existen en Rusia. La empresa comunista deja en el mejor lugar al patrono más egoísta e inhumano, y trata de engañar a la clase trabajadora con el pretexto de invadir el hogar y la patria de los franceses y de los países europeos.

Kleber Legay ha hecho el libro más sencillo y más veraz sobre el abismático mundo en pie, Stalin está construyendo material y visiblemente un infierno que espera un nuevo Dante para interpretarlo...

G. BONI.

AUXILIO SOCIAL

DELEGACION DE ESTA CIUDAD

Servicio de comedor que han de prestar las camaradas que a continuación se citan, comprendido entre los días 3 al 9 de Abril, de los corrientes.

Inspectora: Petra Gallego.

Servicio de mesas: María Rosa Figuerola, Francisca Aparicio, Merce-

des Torres y Juana Domínguez Marcello.

Flechas: Carmen Martín Acicolla, Nieves López y Pilar Ferreiro.

Horas de comida: Mañana, doce y media. Tarde, siete.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Lea V. MIROBRIGA

Elaboración especial de Vino blanco, dulce, para el Santo Sacrificio de la Misa
LOIDI Y ZULAICA.-S. Sebastian

Casa central, Idiáquez, 5. Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875
Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Rvdo. P. Dr. Eduardo Vitoria, S. I., etc.

Exportación a Ultramar. Envío gratuito de muestras.

Cera Litúrgica Garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.

ALBAIDA (VALENCIA)

pueden adquirirla o por su conducto en la **Cooperativa Mirobrigense**

CONCÉDIDA LA VENTA EXCLUSIVA EN TODA LA DIOCESIS